Rejtvényfejtok Napja — 2013
KATEGORIAK

KERESZTREJTVENYEK

Csak kezddknek
1. Konnyi percek
— 15x15-0s vicces hagyomanyos
— egész oldalas skandi
— 19x15-0s plusz egy poén

2. Lexikon nélkul

— Mozaikrejtvény — szokatlan formaban

— 15x13-as Szdébogaraszo6 (a meghatarozasban szereplé mondatban
intarziaszerGen van elrejtve a megfejtés)

— Szdkukacbal sziporka

Csak kezddknek és haladéknak:
3. Fokrol fokra
9 darab 9x7-es, egyre nehezedé rejtvény (berakds, abéceben, szam szerint,
szotagolva, mozaik, szerkessze uUjra, olasz modra, rejtvénysziget, megkevertik)

4. Olasz moédra
— 21x13-as normal olasz
— skandinav olasz

Csak kezddknek, haladéknak és mesterjelolteknek:
5. Félig kevert olasz
— 21x13-as vizszintes szamozas szerint, fuggdleges dmlesztve

6. Rejtvénysziget
— 21x13-as aszimmetrikus rejtvénysziget

Barki fejtheti (de csak mesterjeldlteknek és mestereknek ajanljuk):

7. Megkevertuk

Mozaikos kevert

Ennél a rejtvénynél a meghatarozasok a szokasosnal altalanosabbak, illetve a megfejtésben szereplé
emberek esetében nem tartalmazzak a kereszt-, illetve személyneveket. A fejté feladata, hogy a megadott
mozaikdarabokbdl 6sszedllitsa a kb6zéppontosan szimmetrikus ébréat, majd téltse ki a meghatarozasok
alapjan. Segitséglil a mozaikdarabok esetében az 6sszes maganhangzot megadtuk, valamint a nagy abraban
is elhelyeztiink néhany méassalhangzot.

8. Kevert olasz
— 21x13-as kevert olasz (egyik rejtvény, masik rejtvény bontasban)



LOGIKAI REJTVENYEK

*= A hagyomanyos sudoku kategoriaban vagy a kezdd vagy a halado kategdériaban lehet
csak indulni.

Csak kezddknek
9. Sudoku*
4darab 6x6-0s és 2darab 9x9-es méretl feladvany

10. Vegyes logika
Haromszog-kigyo
Az abraban egy kigyo rejtézik, a feje €s a farka éppen csak kilatszik. A kigyo
teste oldalasan szomszédos kis haromszdgeken halad at és semelyik
haromszbégben nem térhet meg hegyesszdgben (60 fok), csakis
tompaszbgben (120 fok). A megadott szamok azt jelblik, hogy a szam
mezejével oldalasan szomszédos harom mezé kéziil hanyat foglal el a kigyo
teste. Rajzoljuk meg a teljes kigyot!

Felosztas

Osszuk fel a megadott alakzatokat egymassal egybevago részekre. A
felosztas hatarvonalai csakis a racsvonalak mentén haladhatnak. A részek
szama rejtvényenként valtozo és kilén meg van adva. Az egyes részek
egymashoz képest elforgatva igen, tiikr6zve azonban nem lehetnek.

Kiutkeresd

Rajzoljunk az abraba egy olyan utat, amely a kbzéppontbdl indulva az 6sszes
csomoponton pontosan egyszer halad at, és az abra szélén levé egyik
csomopontban végzédik. Az ut semelyik szakaszan sem haladhatunk a
megadott nyilakkal ellentétes iranyba.

Soronként egy

Szinezziink be néhany oszlop sszes karikajat (és hagyjuk fehéren a tobbi
oszlop dsszes karikajat) ugy, hogy minden sorban pontosan egy karika
legyen beszinezve.

ABC-0sszekotés

Késslk 6ssze az azonos betlikbdl allo parokat ugy, hogy az 6sszektd
vonalak csak vizszintesen és fliggélegesen haladhatnak, egymast nem
érinthetik és nem keresztezhetik, iranyt pedig csakis egysegnégyzet
kbzéppontjaban valtoztathatnak.

Egyszerii hurokkeresé

Rajzoljunk egy zart, vizszintesen és fliggblegesen halado hurkot az abraba,
amely valamennyi fehér mezén pontosan egyszer athalad, 6nmagat nem érinti
€s nem Keresztezi.



Barki fejtheti:
11. Sudoku* (haladéknak)
2 darab 8x8-as és 6 darab 9x9-es méretben

12. Sudoku variaciék

A kozismert rejtvénytipus néhany (konnyebb és nehezebb) variaciodja.
Amorf sudoku
irjon az abrak iires négyzeteibe 1 és 9 kdzotti szamokat ugy, hogy (a kdzépen levd
ures mezbket is figyelve!) minden sorban, minden oszlopban, illetve a vastag vonallal
hatarolt tertleteken belll kildnb6z6 szamok legyenek (ott is, ahol nincs egy adott
sorban, illetve oszlopban 9 szam, ott se legyen szamismétiédés)!

Relaciés sudoku

irjon az abrak iires négyzeteibe 1 és 6 kdzotti szamokat ugy, hogy minden sorban,
minden oszlopban, illetve a vastag vonallal hatarolt tertleteken belul kulonb6z6
szamok legyenek, valamint a megadott relacidjelek is teljesuljenek. A masodik
feladvanyban a korrel jelélt mez6kben csak paratlan, a négyzettel jelélt mezékben
csak paros szamok szerepelhetnek!

Osszeg a keretben

irjon az abra lres négyzeteibe 1 és 9 kdzotti szamokat ugy, hogy minden sorban,
minden oszlopban, illetve minden vastag vonallal hatarolt teruleten belll kilonb6z6
szamok legyenek! Az abran kivil elére megadott szamok az adott sorban, illetve
oszlopban a legkozelebbi blokkban levé 3 szam 6sszegét mutatjak.

Paratlan-paros sudoku

irjon az abrak iires négyzeteibe 1 és 9 kdzétti szamokat ugy, hogy minden sorban,
minden oszlopban, illetve a vastag vonallal hatarolt tertleteken belul kulonb6z6
szamok legyenek, valamint a korrel jeldlt mezdben csak paratlan, a négyzettel
jeldltben pedig csak paros szam szerepeljen.

13. Szinezds rejtvények
Olyan logikai feladvanyok, amelyben a helyes megfejtéshez néhany négyzetet be
kell feketiteni.

Tapa

Szinezzen be néhany mez6t az abraban Ugy, hogy azok egy &sszefliggé teriiletet
alkossanak, ami 6nmagat legfeljebb sarkosan érinti, és nem tartalmaz olyan 2x2-es teriiletet,
ahol mind a négy mezd fekete. A szamok azt jelentik, hogy a veliik oldalasan vagy sarkosan
érintkez6 mezbkben hany és egyenként milyen hosszusagu csoportokban helyezkednek el a
fekete mezG6k. (Példaul a mintaabra elsé soraban az 1-3 azt jelenti, hogy két elkil6niilé
fekete csoport lesz, az egyik egy mez6bdl all, a masik 3-bol. A szamok nem jelblnek
sorrendet, tehat 3 és 1 egység hosszu is lehetne a két fekete teriilet, csak ebben a konkrét
esetben a jobb felsé sarokban egy elzart rész is kialakulna.) Szamokat tartalmazé mezéket
nem szabad befeketiteni.

MINTA:
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Egyszinii telkek

Az abraban eV teriiletek mindegyik vagy teljesen be kell szinezni, vagy teljesen tiresen kell

hagyni.

A szamok az abra szélén azt jelentik, hogy az adott sorban hany szinezett mezé van.
MINTA:
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Kertek

Az abrak egymastol elkiilénilS kertrészeket (fehéren
marado6 négyzetekbdl allo, 6sszefiiggd teriileteket) és 3
egy, azokat elvalaszto ,sévényt" (fekete négyzetekbdl 3
allb oOsszefiiggé alakzatot) tartalmaznak. Minden
kertrész annyi fehér négyzetbdl all, amennyit az el6re
beirt szam mutat. Minden kertrészben pontosan egy 3
szam lehet, és a kertrészek csak sarkosan érintkezhetnek egymassal.
Egy 2x2-es tertileten legféljebb 3 fekete négyzet lehet.

Fele fekete
Szinezzen be néhany haromszéget
ugy, hogy minden 6 haromszégbdl

all6 hatszégben pontosan harom

fekete mezé legyen (és harom \ _)
maradjon fehér — ez utébbiakat

célszerii X-ekkel jel6lni).
Fejtési triikkok: \ / \ /
1. Az elsé feladatnal: a alulr6l a

masodik sorban meg van adva egymas mellett 3 sziirke, amik egy k6z6s hatszdg része,
tehat a masik harom mezét ki lehet ikszelni.

2. A masodik feladvany az alsé részen van egy olyan, jelenleg még teljesen fehér hatszdg,
ami harom olyanhoz kapcsolodik, amiben két sziirkét mar megadtak. Ebbe a 3 kiilsé hatszbg
megfelelé haromszdgeibe ezért be lehet rajzolni 2-2 X-et (hiszen a jelenleg még lires
hatszégben egy-eqy sziirke haromszdg biztosan szerepelni fog, amivel mar kialakul a 3
sziirke az 6t kériilvevd hatszégekben).

14. Szamoléds rejtvények
Olyan logikai feladvanyok, amelyben a szamok jatsszak a fészerepet.
Lakételep 3122

Abrank egy lakotelepet szimbolizal,
ahol minden négyzet egy hazat jel6l. Az

egyes épliletek magassaga 1-t6l 5-ig(a

nagyobb abraban 6-ig) terjed, és mind
kiilbnb6zb. Az abrak kéré irt szamok

azt Jelzik, hogy abban a
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sorban/oszlopban abbdl az iranybol
hany haz lathaté. (Egy magasabb haz 2312
eltakarja az alacsonyabbat.)
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Teruletfoglalas

Irion mindegyik tires mezébe egy-egy egész szamot Ugy, hogy az azonos szamokat
tartalmazo, egymassal érintkez6 mezbk altal alkotott teriiletek pontosan annyi
mezdbdl alljanak, amennyi a beléjiik irt szam! Tehat példaul két egyes sosem allhat
egymas mellett, mert akkor mar egy legalabb két egység nagysagu tertiletet
alkotnanak. llletve a minta rejtvény elsé soranak harmadik eleme nem lehet 3-as,
mert akkor a harmasok mar négy szomszédos mezét elfoglalnanak.

Blivos csiga

[rjon egész szamokat 1-t6l 3-ig az abréba (gy (a nagyobb abraban 4-ig), hogy
minden sorban és oszlopban minden szam egyszer szerepeljen, és a csiga vonalan
haladva a szamok rendre 1-2-3-(4)-1... sorrendben kévessék egymast! (A mintaban
csak 1-t6l 2-ig szerepelnek a szamok.)

MINTA:

Ertékes kapszulak

Irion minden iires mezébe egy szémjegyet 1-3 k6z6tt gy, hogy minden kapszulaban
mindegyik szamjegy egyszer szerepeljen, és minden sorban és o0szlopban
ugyanannyi egyes, kettes és harmas legyen. Tovabba azonos szamokat tartalmazo
mezbk legfeljebb sarkosan érintkezhetnek.
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EGYEB KATEGORIAK

Ezekben a kategoriakban barki megmérettetheti magat.

15. Kviz

— 15x13-as kviz-keresztrejtvény

— Csak a tesztunkon keresztul! (13 kérdésre kell valaszt adni, ha helyesen valaszolt,
akkor a valaszokhoz tartozo6 betiikbél egy ember neve allithato 6ssze)

— Lehet egy valasszal tobb? (Egyre nének a valaszlehetbségek: el6sz6r még csak
ket valasz kézil, a vegen mar 12 kéziil kell kivalasztani az egyetlen helyes megfejtést — az
elérhetd pontszam is ennek megfelelben névekszik. Figyelem! A rossz valaszokért
pontlevonas jar!)

16. Titkosirasfejtés

Egy szbvegrészletben minden betit (a sz6kozoket is!) egy masik betlvel kodoltuk. A
fejtd feladata, hogy kitalalja, melyik betli melyik masikat kédolja, és ez alapjan
megfejtse a titkosirast.

17. Vizualis rejtvények
Régi és uj képes feladvanyok a Fulesbél.

18. Nyelvi jatékok
Tobbféle nyelvi jaték (pl. betlrejtvény, beszédes névjegyek, szolanc)



